

ДЕЛА И ЛИЦА



ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



АНДРЕЙ ЛЮБАВСКИЙ | ОКРУГ №43

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНДРЕЙ ЛЮБАВСКИЙ: «ДЛЯ НАШЕЙ КОМАНДЫ ГОД БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ»

2022 год для нашей страны экспертами оценивается, с одной стороны, как непростой, с другой стороны – как создающий перспективы для развития. О том, каким он был для 43-го округа (Первомайский район), расскажет депутат Совета депутатов города Новосибирска, член депутатского объединения КПРФ Андрей Любавский.

– Андрей Валерьевич, завершился 2022 год. Каким был этот год относительно вашей депутатской работы?

– Год в целом был плодотворный. Мы хорошо отработали по реализации депутатских наказов, помогали образовательным учреждениям – как школьного, так и дошкольного профиля, выстроив годовые планы работы с каждым заведением до 2025-го года. Вторым важным направлением стал спорт. Не знаю другого района города, где были бы созданы такие условия для детского спорта, организовано количество бюджетных мест в секциях. Наша команда поддерживала отношения с таким знаковым для района объектом как детско-юношеский физкультурный центр «Первомаец». Из городского бюджета по инициативе нашего Депутатского центра было вы-



Установка детской площадки со спортивными тренажерами на улице Вересаева

делено порядка 9 миллионов рублей для разработки проектно-сметной документации – в следующем году находимся на строительство нового корпуса, где будут помещения для занятия гимнастикой, волейболом, борьбой. По крайней мере, проект представляется очень интересным. Кстати, у «Первомайца» есть помещение на улице Аксенова, 48, где когда-то была гостиница. Мы обсудили возможность создания там шахматного клуба, куда бы могли приходить ребята.

Очень серьезный объект, который был сдан в этом году, – это спортивная площадка для «Первомайца» с силовыми тренажерами. Место, где она стоит, можно назвать легендарным, там всегда занимались спортом, но от времени оборудование пришло в полную негодность. Это был мой наказ, очень важный для меня.

Мы помогали секциям самбо, расположенным на территории ПАТП-4, в школе №145 и центре «Лад». Еще в 2021 году был сделан важный шаг – помещение на территории ПАТП-4 было передано Центру спортивной борьбы. Это позволило его финансировать – в прошлом году был проведен ремонт крыши, внутренняя отделка. Там уже занимаются порядка 600 ребятишек, которые знают – это их помещение, они чувствуют себя там как дома. Мы помогли с ремонтом зала борьбы школы №145, там была отремонтирована крыша, провели капитальный ремонт. Школа – единственное место от Разъезда Иня до Матвеевки, где дети могут бесплатно заниматься самбо. В минувшем году один из воспитанников занял третье место на чемпионате России.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➤

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

ЛЮБАВСКИЙ АНДРЕЙ ВАЛЕРЬЕВИЧ

Родился 22 апреля 1974 года в Новосибирске.

В 1981 году поступил в среднюю школу №19 Октябрьского района.

В 1996 году окончил дневное обучение в Новосибирском аграрном университете по специальности «зоотехния», получил специальность зооинженера. После этого учиться продолжил: освоил профессии правоведа и менеджера. Имеет два высших и одно среднеспециальное образование.

Работать начал в 1996 году. На руководящих должностях с 2005 года: коммерческий директор в охранном предприятии «Скиф», три года возглавлял сельхозпредприятие в Сузунском районе – ООО «Заковряжинское». Потом снова работал коммерческим директором в частных компаниях.

Сейчас возглавляет фонд «Социальная опора», который имеет несколько направлений работы. Фонд оказывает помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Отмечен памятным знаком главы Новосибирска «За труд на благо города». Женат, воспитывает двоих детей.

Общественная приемная
депутата Андрея Любавского:
ул. Заречная, 13,
ул. Аксенова, 48

📞 (383) 292 08 62

✉️ okrug43@yandex.ru

Прием жителей помощниками:
с понедельника по пятницу
с 10:00 до 17:00, по адресу:
ул. Заречная, 13

Личный прием депутата: каждый
вторник с 15:00 до 17:00

АНДРЕЙ ЛЮБАВСКИЙ: «ДЛЯ НАШЕЙ КОМАНДЫ ГОД БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ»

← НАЧАЛО НА СТР. 1

Третье важное направление — это поддержание исторической памяти. В 2022 году были отремонтированы все памятники на территории района, в первую очередь — связанные с Великой Отечественной войной. Мы добились выделения дополнительных средств на ремонт Монумента Славы — наш основной мемориал, расположенный на улице Героев Революции. За счет внебюджетных средств были восстановлены памятники Ленину и Аксенову на «Пятаке», отремонтирован монумент на территории завода ЖБИ-4, который никто не обслуживал.

Продолжилось взаимодействие с общественными организациями, с Домом Молодежи, ТОСами, ветеранскими объединениями, Обществом инвалидов. Мы откликаемся на просьбы, участвуем во всех мероприятиях, которые они организуют, чувствуется взаимопонимание. Конечно, нашим помощником является местное отделение КПРФ, которому мы помогли с ремонтом помещений.

— Насколько известно, Депутатский центр Первомайского района вместе с отделением КПРФ организовал акцию «Подарок солдату» по сбору помощи участникам специальной военной операции.

— Действительно, первому секретарю райкома Ирине Полетаевой удалось создать целое движение, объединить во-



День дошкольного работника в детском саду №78



Прием жителей — обязанность депутата

вопросы в рамках ее работы удается решить?

— Комиссия взаимодействовала с тремя структурными подразделениями мэрии. Первое — это управление художественного облика города, ранее — комитет по рекламе. На мой взгляд, под руководством Олега Хорошунова оно работает очень эффективно, выстроено взаимодействие со всеми крупными компаниями. Со своей стороны, на площадке комиссии мы также собирали рекламных операторов, чтобы добиться упорядоченной работы этой отрасли. Мы столкнулись со следующей серьез-

ставаться, какие конструкции вообще должны уйти с территории города. Думаю, что к маю 2023 года мы с вами увидим результаты этой работы.

Кстати, в это управление были переданы полномочия по демонтажу объектов — абсолютно правильное решение, потому что когда один департамент принимает решение об установке конструк-



По многочисленным обращениям на улице Бересовой установили прожектор

вы, замечательные люди — то, что уборка снега передается в районы, позволяет оперативно решать проблемы. С другой стороны, надо помочь техникой. Пробле-



На собрании НООО ЭХО

ма в том, что бюджет Новосибирска вроде бы большой, но львиную долю составляют так называемые «защищенные статьи». Областные и федеральные средства поступают на конкретные цели, перенаправить их на закупку техники мы не можем. При этом областной бюджет исполнен с профицитом, и если бы хотя бы небольшая часть этого профицита была бы направлена на приобретение уборочной техники для Новосибирска, это бы улучшило ситуацию.

— Впереди — 90-летие Первомайского района. Готовитесь?

— Конечно, готовы участвовать в тех мероприятиях, которые предлагает районная администрация, при этом предложим какие-то свои проекты. Собственно, один из аргументов, который мы выдвигали, когда занимались вопросом ремонта Монумента Славы, — к юбилею района одна из его «визитных карточек» должна выглядеть достойно. Уважительное отношение к прошлому всегда культивировалось в Первомайском районе, думаю, так будет и впредь.



Акция по сбору помощи для военнослужащих



Один из выполненных наказов — парковочный карман на Сызранской, 10

лонтеров, которые занимаются отливом окопных свечей, плетением маскировочных сетей. Чувствуется настоящее сплочение, желание вне зависимости от политических взглядов помочь нашим ребятам.

— В Совете депутатов Новосибирска вы возглавляете одну из ключевых комиссий — по научно-техническому развитию и предпринимательству. Какие

ней проблемой: когда составлялась схема нахождения рекламных конструкций на территории города, то туда включили все возможные объекты, без какого-либо разделения. В итоге на ста метрах могут стоять пять-семь конструкций разной высоты, это создавало визуальный шум, вызывало недовольство граждан. Не было понимания с размещением объектов на памятниках архитектуры. В 2022 году почти полгода шла совместная работа по созданию новой схемы размещения рекламных конструкций — какие объекты подлежат демонтажу, какие будут

стоять пять-семь конструкций разной высоты, это создавало визуальный шум, вызывало недовольство граждан. Не было понимания с размещением объектов на памятниках архитектуры. В 2022 году почти полгода шла совместная работа по созданию новой схемы размещения рекламных конструкций — какие объекты подлежат демонтажу, какие будут

— Какие общегородские проблемы в 2022 году вам показались наиболее актуальными?

— В первую очередь, уборка города. Мы видим, что у нас хорошие коллекти-



На празднике в микрорайоне КСМ



Прием жителей — рабочий момент



Спорту — повышенное внимание



День пожилого человека в ТОС «Сосновый»



Поздравление педагогов с Днем учителя



Помощники депутата контролируют выполнение наказа

ЗЕЛЕНЫЕ ЗОНЫ

БИТВА ЗА ЗЕМЛЮ

В июне 2022 года на заседании комиссии по землепользованию и застройке состоялось обсуждение скандального проекта высотного здания на улице Узорной в Первомайском районе. Активное участие в нем принял депутат Андрей Любавский.

По предложению председателя комиссии, вице-мэра, руководителя департамента архитектуры и строительства мэрии Алексея Кондратьева первыми рассматривались именно вопросы, связанные с Узорной. Первый вопрос касался приданию этому участку условно разрешенного вида, который применяется при необходимости расширить способы использования земли (сейчас участок находится в зоне специального назначения), а второй — непосредственный перевод этой территории под жилищное строительство. Эта проблема обсуждалась и ранее, выявила консолидированную позицию депутатского корпуса, жителей и районной администрации — никакой застройки

до появления развязки на Матвеевском перекрестке.

Большинство присутствующих были в числе противников появления «человек- ников» рядом с непростой территорией. Приводились даже такие факты: за сутки по станции Матвеевка проходят 104 поезда, показатели по шуму не позволяют строить на данном участке жилье. Депутат Андрей Любавский предложил высказать присутствовавшим жителям микрорайонов КСМ и Матвеевка. Тут же этим воспользовался представитель ТОС «Матвеевский» **Сергей Цыганов:**

— Я прожил здесь 36 лет, мы обошли каждый дом, опросили молодежь, пенсионеров: все сказали, что если мы будем задыхаться в пробках, это не развитие. У нас и так пробки практически целый день. При проведении строительных работ возможно разрушение старых домов.

В итоге комиссия отклонила оба предложения, открывающие путь к строительству «свечек». Андрей Любавский назвал подобное решение правильным:

— Мы видим, как сегодня на дорогах стоят большие пробки, особенно в районе железнодорожного переезда у Матвеевки из-за интенсивного движения поездов. У нас нет своего стационара, скорые не могут в кратчайшие сроки доставить пациентов в больницы. На территории КСМ находится ПАТП-4, предприятие развивается, появляются новые автобусы, которые из-за заторов не могут прийти на остановки по расписанию.



В микрорайоне КСМ нужны развязки, а не новые высотки

Депутат отметил, что в письме от руководства Западно-Сибирской железной дороги сказано, что зону жилой застройки от полотна путей необходимо отделить санитарным разрывом. В итоге территорию отстояли, перезонирования не будет.

КУЛЬТУРА

Храм знаний

В этом году свое 90-летие будет праздновать не только Первомайский район, но и Библиотека имени Чернышевского. Старожилы помнят еще то время, когда она располагалась в двух комнатах деревянного здания. Имя выдающегося писателя и публициста Николая Чернышевского было присвоено и самой библиотеке, и централизованной библиотечной системе, объединяющей 8 библиотек Первомайского района.

Помещение на Аксенова, 48, было передано библиотеке в 2003 году, в ознаменование ее 70-летия. Небольшие, но уютные помещения, компьютерный зал, доброжелательный коллектив, сохранивший этот объект в «лихие 90-е», — все это сделало библиотеку центром притяжения общественной жизни микрорайона. А в августе 2022 года при поддержке депутата горсовета Андрея Любавского в помещении началась работа по установке современных окон.

Уже в октябре 2022 года библиотека стала площадкой для мероприятий в честь Дня пожилого человека. 26 октября 2022 года ее сотрудники при поддержке депутата Андрея Любавского организовали литературные чтения «Моим стихам, как драгоценным винам, настанет свой черед...», посвященные 130-летию со дня рождения русской поэтессы Марине Цветаевой. Мероприятие прошло в уникальном месте — арт-цехе «Красный», открывшемся летом прошлого года. Знание творчества одной из ярких фигур Серебряного века показали более 50 школьников и студентов.

Так что библиотеки в наши дни — это не только храм знаний, но и центр притяжения активных и думающих людей. Поэтому одно из направлений работы Депутатского центра Первомайского района — это системная помощь библиотекам.

ДОРОГИ
БЕЗОПАСНОСТЬ — ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Благоустройство тротуаров в соответствии со стандартами комфортной городской среды, безопасность детей, идущих в школу, — вот далеко не полный перечень проблем, который решает депутат Андрей Любавский.

На округе Андрея Любавского, где стремительно растет микрорайон «Березовый», сложилась проблема — там дорога между улицами Березовая и Твардовского оказалась необорудованной пешеходными переходами. Депутат специально проинспектировал территорию в темное время суток и убедился, что она ос-

вещается только светом фар от проезжающих автомобилей:

— В прошлом году здесь был сделан пешеходный тротуар, но этого недостаточно, нужен пешеходный переход. От нашего имени было подготовлено письмо в ГИБДД.

В августе 2022 года в Первомайском районе прошло выездное

заседание рабочей группы Совета депутатов города Новосибирска по «Безопасным маршрутам следования к образовательным учреждениям». Андрей Любавский обратил внимание членов рабочей группы на самый проблемный участок на своем округе — пересечение улиц Твардовского и Березовой. Он отметил, что путь к 141-й школе и 8-й гимназии проходит через гаражный кооператив и железнодорожные пути.

По итогам выездного совещания рабочая группа подготовит рекомендации по повышению безопасности на данных участках.



Совещание по безопасности школьных маршрутов

СПОРТ

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ПЛОЩАДКИ

Современная спортивная площадка открылась на территории Детско-юношеского физкультурного центра «Первомаец» в ноябре 2022 года. Место с историей — еще в советское время сюда приходили, чтобы заниматься спортом, поиграть в футбол, потренироваться на тренажерах.

Поэтому обустройство полноценной спортивной площадки на этом месте стало одним из самых важных наказов, вы-

полненных в 2022 году на округе Андрея Любавского. Работы стартовали в октябре — было произведено асфальтиро-



На открытие площадки пришли депутаты



Процесс подготовки основания



Площадка работает круглосуточно



Спортсмены уже готовы

вание, установлено ограждение и подключено освещение. А к ноябрю стало понятно — это не обычная площадка, которую можно увидеть в любом дворе, а настоящий многофункциональный спортивный комплекс, подарок для любителей спорта, которых в Первомайском районе много — взрослых и детей, профессионалов и любителей.

— По этому вопросу обращались родители, тренерский состав Детско-юношеского центра. Мэрия Новосибирска приняла наказ, и я думаю, что площадка понравится не только детям, но и старшему поколению — раньше таких площадок не было, — отметил Андрей Любавский.

Спортсмены и просто любители здорового образа жизни наверняка оценят возможность тренироваться на свежем воздухе, особенно в летний период.

РЕКЛАМА

РЕГЛАМЕНТ НЕОБХОДИМ



Идет обсуждение проблемы

В октябре 2022 года в рамках постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству была создана рабочая группа по изучению предложений о совершенствовании сферы наружной рекламы в Новосибирске.

На первом заседании группы депутаты отметили, что очень важно чтобы рекламный рынок в городе развивался. Наведение порядка в этой сфере приведет к тому, что город станет красивее, а в бюджет поступят дополнительные средства.

В связи с этим необходимо проконтролировать территории, на которых размещены рекламные конструкции, и отследить их законность, урегулировать расстояние между ними и жилыми домами. Необходимо также посчитать ущерб, нанесенный бюджету города незаконно установленными конструкциями

за все годы эксплуатации земли, и обратиться в правоохранительные органы для выявления незаконных установщиков рекламы.

В обсуждении участвовали и представители рекламной отрасли. Они предложили свое видение о совершенствование сферы наружной рекламы.

Создание этой рабочей группы необходимо для наведения порядка на рынке рекламы города Новосибирска. На сегодняшний день есть очень большое количество незаконных рекламных конструкций, которые находятся на территории города. Они сдаются для размещения рекламы, собираются денежные средства, а организации, которые этим занимаются, не перечисляют в бюджет налоговые и арендные платежи. По итогам рабочей группы было принято решение обратиться в правоохранительные органы, и пусть уже они профессионально разберутся, кто собирает денежные средства и какой ущерб нанесен городу. Кроме того, мы должны разработать новые правила для размещения рекламы в изменчивых условиях рынка, — подытожил руководитель рабочей группы по изучению предложений о совершенствовании сферы наружной рекламы в городе Новосибирске Андрей Любавский.

ПРОБЛЕМА

ЧТО ДЕЛАТЬ С БАНЯМИ

Этот вопрос рассматривался на комиссии по научно-техническому развитию и предпринимательству Совета депутатов Новосибирска. Основные проблемы данной сферы: необходимость ее скорейшей модернизации с одной стороны и необходимость сохранения бани как социального объекта — с другой.

По оценкам Национального банного объединения, во всей России насчитывается около 700 общественных бань (меньше, чем в 1940-х годах), и это число с каждым годом только сокращается. Одной из основных проблем данной сферы специалисты называют то, что она в большинстве своем ложится на плечи муниципалитетов, которые не располагают возможностями к модернизации бани. В то же время бани продолжают выполнять социаль-

ную функцию, ими активно пользуется старшее поколение. В разных регионах проблему с состоянием бани пытаются решить по-разному: так, в Новосибирске предлагается передача отрасли в концессию.

Этот вопрос бурно обсуждался на заседании комиссии по предпринимательству Горсовета. Руководитель профильного департамента инвестиций мэрии Виталий Витухин отметил, что на сегодняшний момент здания всех 6 муниципальных бани находятся в ограниченно работоспособном состоянии. Но, как отметили депутаты, опыт показывает, что вариант с передачей бани в концессию не является панацеей. Ведь, как показал опыт, использование государственно-частного партнерства приводит к отставанию выполненных работ от планируемых сроков на несколько лет.

Председатель комиссии Андрей Любавский отметил, что планируется создание рабочей группы по данному вопросу с участием представителей мэрии, Совета депутатов Новосибирска и Законодательного собрания Новосибирской области. «Хотелось бы, чтобы у нас в городе остались муниципальные бани», — резюмировал он.

БИЗНЕС

Санкции не помеха

Малый бизнес Новосибирска показал свою жизнестойкость: в 2022 году на конкурс «Лучшее малое предприятие» подали в два раза больше заявок, чем в предыдущий. О том, какие меры необходимо предпринять, чтобы поддержать предпринимателей города, рассказал в июне 2022 года председатель комиссии по научно-производственному развитию и предпринимательству Совета депутатов Новосибирска Андрей Любавский.

Андрей Любавский напомнил о моратории, который был введен недавно: запрещено демонтировать вывески, установленные по старым нормам, до принятия нового, более жесткого архитектурного регламента:

— В сложной экономической ситуации оказались не только предприниматели, а вся страна. Поэтому, как мне кажется, меры поддержки не окончательные, все, что нам позволят законодательство и бюджетный процесс, мы будем использовать.

Кроме того, депутат напомнил об имеющихся бизнес-инкубаторах — городу важно развивать предпринимательство, ведь в Новосибирской области нет крупных месторождений полезных ископаемых, ее преимущество

(за счет Новосибирска) — это логистический центр:

— В век интернета это является огромным плюсом, катализатором развития любого рода бизнеса. Я знаю, что многие молодые предприниматели переезжают в Новосибирск, потому что им проще здесь начать свое дело в рамках всей страны. Возможности для роста у нас есть, поддержку найти можно.

По мнению Андрея Любавского, перспективной отраслью может стать переработка сельскохозяйственной продукции, не случайно в Новосибирске, например, число ярмарок выросло со 140 до 190.



Важные вопросы решаются совместно

МЕРОПРИЯТИЯ

Живая история

В прошлом году исполнилось 75 лет одному из самых «пролетарских» микрорайонов Первомайки — «100 Домов». Такое необычное название он получил после постановления «Об обеспечении нормального режима работы и отдыха локомотивных бригад», следствием чего стало активное жилищное строительство.



На встрече со старожилами «100 Домов»

Типовые домики — две комнаты и кухня, рядом — 6 соток под приусадебное хозяйство. В них жили машинисты, работавшие на станции Инская, первые улицы — Нахимова, Ушакова, Пихтовая. О том, как жил и развивался микрорайон, как в нем складывались традиции добрососедства, депутату Андрею Любавскому рассказали старожилы микрорайона «100 Домов» в ходе дружеского чаепития. Встреча прошла в библиотеке имени Крылова, прошедшей путь от небольшого помещения с печным отоплением до полноценного культурного объекта.

Кроме того, Андрей Любавский принял участие в мероприятиях, посвященных 75-летию школы №147. В 1947 году она была открыта Западно-Сибирской железной дорогой как начальная (как раз в ней обучались дети поселка машинистов), привычное всем наименование она получила только в 1960 году. Депутат поздравил коллектив школы с такой замечательной датой и пожелал дальнейших успехов в благородном и важном деле воспитания и обучения подрастающего поколения.



День соседей в микрорайоне «100 Домов»